

Τί περιμένετε κύριε Εισαγγελέα!

Υπήρξε γέννημα φιλαφτίας; Φιλοπρωτίας; Προσωπικού υπολογισμού; Καιροσκοπίας; Στενοκεφαλίας; Ό,τι και νάτανε το αντιεταμικό συγκρότημα της ΕΔΕΛ έκανε πως είνε Δημοκρατικό. Έπρεπε να είνε και αντιφασιστικό. Γιατί μερικοί απ' τους ιδρυτές της, ο Πρόεδρος της ως ποίμε, δέν είνε μάρκο βασιλική έχει κάποια δημοκρατική ιστορία.

Μά οι σκοτεινές κρυφοφασιστικές δυνάμεις του Γλύμπου, οι συνεργάτες των Γερμανών, οι δοσίλογοι και οι συγγενείς των κ' οι συνεταίροι και τα τσιράκια των, μ' ένα λόγο ή δη φάλλαγα και Χίτλερ, ένεδρεύανε. Καί κατά που είταν ανεργμιαστικό ιδεολογικά το νεογέννητο απόβαρμα, δέν κοπίσανε και πολύ να το πέρουνε στα χέρια τους να το κάνουνε οργανό τους. Γλύμπουργικόν ταμπουρί τους, καμουφλαρισμένο.

Στην άρχή το κουμαντάρνε απ' τα παρασκήνια. Ύστερα, με το δικαίωμα που αποκτήσανε σαν οικονομικοί της άρρωστη σπουδαίοι, εισχωρήσανε στο έπιτελείο της ΕΔΕΛ. Βάλανε μέσα αντιπροσώπους των, όσο το δυνατόν λιγότερο στυγματομένους από τη φασιστική λέπρα, χωρίς, έννοείται, να διαλύσουν το δικό τους ανεξάρτητο έπιτελείο, που δρ άπ' τα σκοτεινά παρασκήνια και δίνει τις κατευθύνσεις.

Από τότες το Γενικό Έπιτελείο διατάσσει. Καί η ΕΔΕΛ ή άφρηνη υπακούει και έκτελει. Ο σκοπός ένας και μοναχός: Να εμφανίσουν το ησυχό νησί μας άναρχο μενά στα μάτια της Κυβέρνησης και των Συμμάχων, που δρούν στο Αιγαίο. Καί να προκαλέσουν έγκαθίδρυση δικτατορικής βίας και στραγγαλισμό κάθε λαϊκής έλευθερίας.

Κ' ήρταν οι Μάρβροι που φύγανε. Ύστερα ήρταν οι άσπροι, με τα Γλύμπουργικά θούρια! Μά χρειάζονται κι άλλοι. Κι άλλοι. Πολλοί. Γιατί ο Λεσβιακός Λαός, όσο φιλήσυχος και νομοταγής, είνε—άφου με την παθάρχια του την υποδειγματική από τότες που φύγανε οι Γερμανοί ίσαμε τώρα δέν έτσάκισε ούτε ένα κεφάλι έχιδνας—άγαπά τη Λεφτεριά του με πάθος και ξέρει να τη φυλάγει άποφασιστικά. Γιαυτό πρέπει ναρτούν κι άλλοι. Στρατά και Χωροφύλακες, Γρηγόρα. Γιατί το νησί άναρχείται! Το ΕΑΜ σκοτώνει ή πληγώνει Γενικούς Διοικητές: σφάζει άθώους πολίτες: έξολοθρεύει: αφανίζει. Όλα αυτά γίνονται πάρα πολύ εύκολα μες τις στήλες του κίτρινου τύπου της Αθήνας. Με μιά ανταπόκριση και μ' ένα μάτσο χαρ-

τένιες λίρες. "Αν είνε και χρυσές τόσο το καλλίτερο. Παράλληλα, εδώ γίνονται άλλα τέρατα και σημεία. Στις 15 του μηνός του ΕΑΜ κάνει ένοπλο συλλαλητήριο και γενική σφαγή. Στις 25 έρχεται Στρατός κι άρχίζει εμφύλιος πόλεμος. Στις 35 φτάνει η Χωροφυλακή και έγκαθιδρύει το Κράτος "του Νόμου και του Δικαίου".

Στο τέλος, σά βλέπουν πως όλα αυτά δέν έπιασαν. Πως στάση δέν γίνεται: άναρχία δέν υπάρχει: χωροφυλακή δέν έρχεται: στρατός δέν αποστέλλεται, τα βάζουν με την Έθνοφυλακή. Καί τη σοκοφαντούν έμμεσα, με άναίσχυντα σοκοφαντικά τηλεγραφήματα, πως είνε τάχα άδικανη να τηρήσει την "Τάξιν"! Καί την έμφανίζουν σκόπια και έν έπινώσι πως λένε ψέματα, σαν άποτυχημένο θεσμό που έχει παραλύσει και στέκεται άβουλος κι άδύνατος μέρα εις την έκρυθμον κατάσταση της νήσου!...

Και άναγκάζουν το Στρατιωτικό Διοικητή Ταγάντε να αφήσει πλοία και δίκτυα και να σπεύσει στην έπαναστατήριχη Μυτιλήνη. Και άποχρεώνουν τον "Άγγλο Ταξίαρχο να πλεύσει στο νησί, που πλεί μες το αίμα το δαμάλι!

Δέν άπουχούν μόνο το νησί μας οι λεπροί της ΕΔΕΛ με τις σοκοφαντίες των ατόξες και με τις σατανικές μηχανοραφίες των. Δέν είνε μόνον αυτό το κακό που κάνουν που κρατούν τον άφελή κόσμο σε διαρκή έκνευριση. Άνησυχούν και το Κράτος. Το Κράτος "του Νόμου και του Δικαίου". Το έξασπασθόν. Το περιπατήσιν. Δέν το άφίνουν να δει την άλήθεια. Να δει τη δουλιά του. Να δουλέψει για την "εξέλιξιν" που κόβονται. Για την "Ελλάδα", που "έδρα δια την Ελλάδα".

Και το τρομερότερο, με τις ραδιοφωνίες των άπασχολούν ακόμα και την πολεμική μηχανή των Συμμάχων στο Αιγαίο. "Εγκλημα που μόνον ή δη φάλλαγα θά μπορούσε να διανοηθεί και να διαπράξει.

Τί περιμένετε, κύριε Εισαγγελέα! Η Διοίκηση της Έθνοφυλακής, με την προχτεσινή της άνακοίνωση, άφηκε να φανούν οι μηχανοραφίες. Η κακή πρόθεση. Ο δόλος. Η έγκληματική διάθεση. Άποκαλύφθηκαν τα έννοχα σκεδιά τους, που άπειλούν την ήσυχία του τόπου και θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή των πολιτών.

Είνε καιρός να αίσθανθούν το Κράτος του Νόμου οι θεομπαίχτες.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΩΝ ΤΟΥ ΕΑΜ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΟΥ ΞΕΝΟΥ ΤΥΠΟΥ

ΑΘΗΝΑ 12. — Χτές στις 6 μ.μ. ή Κεντρική Έπιτροπή του ΕΑΜ δέχθηκε στα γραφεία της τους αντιπροσώπους του Ξένου Τύπου, στους οποίους προέβη σε άνακοινώσεις και άπάντησε σε σειρά ερωτημάτων, που άπηύθυναν οι Ξένοι Άνταποκριτές. Από μέρος της Κεντρικής Έπιτροπής του ΕΑΜ παρευρέθησαν οι συναγ. Δημ. Παρτσαλίδης Γραμ., Γ. Σιάντος του Κ.Κ.Ε. Κ. Γαβριηλίδης του Άγροτικού, Δημ. Μαργακός του Ένιαίου Σοσιαλιστικού, Άπ. Βογιατζής του Άνεξαρτήτου Άγροτικού, Σ. Κρηναίος της Δημοκρατικής Ένώσεως, Χατζησημανούλ του Δημοκρατικού, Γεωργιάδης της ΕΠΟΝ, Χρ. Καλλονιζής της Κεντρικής Πανυπαλληλικής καθως και ο Στρατηγός Νεσφ. Γρηγοριάδης εκπρόσωπος της ομάδας των Φιλελευθέρων της Αριστεράς που συναρμολογείται με το ΕΑΜ.

Απ' το Ξένο τύπο παρέυθησαν αντιπρόσωποι των Τάιμς Ν. Υόρκης και Λονδίνου του Β.Β.Σ. (Ραδ. Λονδίνου) Νταϊνλν Τελεγράφ. Νάησιον Νέας Υόρκης, Ρούτερ, Έξπαίνιτζ. Τελεγράφ, Σβένκα Ντάγκμπλαντ (Σουηδική) Νασηνά, Τσάιτουγκ (Έλβιτικκή), Νταϊνλν Μαϊνλ, Τάς, Νταϊνλν Χέρσλντ και του Τουρκ. Πρακτορείου Άνατολής.

Στην άρχή ο συναγ. Παρτσαλίδης ευχαρίστησε θερμά εκ μέρους της Κ.Ε. του ΕΑΜ και του λαού τους Ξένους Άνταποκριτές για την κατανόηση που δείχνουν και το θερμό ενδιαφέρον που εκδηλώνουν για τα προβλήματα της Ελλάδας και τα ζητήματα του λαού. Άναφέρθηκε στη συμφωνία της Βάρκιζας που ένω έφαρμόστηκε πιστά από το ΕΑΜ παραβίαστηκε άπροκάλυπτα από την Κυβέρνηση, στο γενικό διογμό του Κινήματος Έθνικής Άντίστασης, που είνε αιτικό δημοκρατικό κίνημα, στην ένίσχυση των μοναρχικών και στην τελευταία συναρμολογία τους που απέβλεπε να κερδίσουν περισσότερες και πιο επίκαιρες θέσεις στον κρατικό μηχανισμό. Έξήγησε κατόπιν γιατί το ΕΑΜ αντίτάχθηκε στον εκβιασμό των μοναρχικών, γιατί ή σημερινή Κυβέρνηση, καρπός εκβιασμού και άποτέλεσμα συννομίας, δέν είνε ύπηρεσιακή και γιατί ή μόνη λύση να εξασφαλίσει την ομαλότητα και την ήσυχία του τόπου είνε ή αντιπροσωπευτική Κυβέρνηση.

Ο συναγ. Παρτσαλίδης άνέφερε πολλές περιπτώσεις τρομοκρατικών εκδηλώσεων, που πιστοποιούν την έντελως άνελεύθερη και μισοφασιστική κατάσταση (όπως ή έξάμηνη κατάδικη για λιποταξία στρατιωτικού που βγήκε άνταρτης και πολέμησε τους Γερμανούς, ή λογοκρισία των εφημερίδων του ΕΑΜ στο Βόλο, Λάρισα, Άργίρι, κ.τ.λ.). Ο συναγ. Παρτσαλίδης επέδειξε πολλά λογοκριμένα φύλλα και οι Ξένοι Άνταποκριτές με έξαιρετικό ένδιαφέρον και με προφανή δυσφορία έσημείωσαν τις κατάφορες αυτές παραβιάσεις. Συνεχίζοντας ο Ρομαματέας

Η θέση μας

ΕΡΧΕΤΑΙ! ΕΡΧΕΤΑΙ!

Απ' τις αθηναϊκές δημοκρατικές εφημερίδες μαθαίνουμε πως τη διοίκηση των εργατικών σωματείων παντού όπου έγιναν εκλογές την ήσαν με παμφηφία ή με τεράστια πλειοψηφία οι αντιπρόσωποι του Έργατικού Άντιφασιστικού Κέντρου. Κ' είνε πολλά τα σωματεία που νοικοκυρεύτηκαν ως τώρα και δείξαν την έμπιστοσύνη τους στους συναδέλφους των με τα σγούρα δημοκρατικά φρονήματα: Άρτεργάτες, άρβυλοποιοί, σιδερωχύτες, βοηθοί φορητών αστοκινήτων, ζυθοποιοί, καπνεργάτες κλπ. Σαν τι να λένε οι εργατοπατέρες της 4ης Αύγουστου! Καί τι άνατριχίλες να γεννούν τα τέτα δειγμάτα της λαϊκής άγάπης προς τα όργανά του Γλύβουργ!

ΤΙ ΕΙΝΕ ΑΥΤΑ!

Ο έξαρχος πάσης Άντίστασης Έρσοφ τε και Τενέδου κ. Ναυοπούλου μας έστειλε ένα περιεργό έγγραφο να δημοσιεύσουμε δυνάμει του περί τούτου Νόμου. Το έγγραφο, με ήχη και κάκι, λέει πως οι δυο Κεκαλονιάτες πολίτες που παίνεσθε στο φύλλο μας της 7-4-45 έπειδή βρήκαν χρήματα της Έθνοφυλακής και τα έπιστρέψανε πανευθίκαν άδικα, διότι το σκεπτικό δέν είνε γεμάτο χρήματα αλλά κονσερβες. Άνεξάρτητα απ' το περιεχόμενο του σκεπτικού, τι τον ένδιαφέρει τον κ. Λοχαγό άν παίνεσθε έμεις πολίτες για μιά καλή τους πράξη μεγάλη ή μικρή και επικαλείται τον έπι Τύπου Νόμο άπασχολώντας και μας και τις γραφομηχανές και την ύπηρεσία του! Άκόμα και μόνο κονσερβες νάτανε το περιεχόμενο που έπιστράφη, ο κ. Λοχαγός έπρεπε να το χρεαι και να εδωρίσθησιν και να παίνεσει και ο ίδιος τους έντιμους πολίτες, με τη σκέψη πως δέν είνε και τόσο χορτάτοι οι άνθρωποι από κονσερβες που το κάτω-κάτω της γραφής τρώγονται. Χωρίς να άπορούμε για την ένέργεια αυτή του κ. Ναυοπούλου, λυπούμαστε για τη χηλοφθονία του και για την άρραστία του. Όσο για τον έπι Τύπου Νόμο άν θέλει να τον διαβάσει ως στείλει στα γραφεία μας να το δόν δανείσουμε. Άς μας πληροφορήσει μονάχα ποιόν προτιμά: Τόν παλιόν ή της 4ης Αύγουστου!

ΕΥΚΟΛΟ ΑΙΝΙΓΜΑ!

Προφές άγνωστοι κλέψανε την Έλληνική σημαία του ΕΑΜ που κυμάτιζε πένθιμα έξω απ' το άναγνωστήριο του ΕΑΜ, μπροστά στη βιτρίνα που είχε μεταβληθεί σε κενωτάριο του Προέδρου Ρούσβελτ. Ποιοί είνε αυτοί οι Ιερόσυλοι το καταλαβαίνει όλος ο κόσμος. Είνε οι ίδιοι που έσπασαν τη βιτρίνα του ΕΑΜ. Είνε αντιδραστικοί. Είνε άντιεσμίτες σαν την ΕΔΕΛ. Είνε φασίστες. Μόνον δημοκρατικοί δέν είνε. Οι δημοκρατικοί συνήθίζουν να καταβάζουν τη σημαία του άγκυλωτού Σταυρού, απ' τον ιερό βράχο της Άκροπόλεως κ.λ.π.

του ΕΑΜ μίλησε για την πολιτική και οργανωτική θέση του ΕΑΜ ύστερα από την πραγματοποίηση του πρώτου βασικού σκοπού—την ένθική άπελευθέρωση—και διευκρίνισε ότι όλα τα άλλα κόμματα εκτός απ' την ΕΛΑ και το Σοσιαλιστικό Κόμμα—παράμεινον στο συνασπισμό του ΕΑΜ για την εκπλήρωση του δεύτερου βασικού σκοπού την κατοχύρωση της λαϊκής κυριαρχίας. Πάντως όμως συζητείται το ζήτημα και έχει γίνει και άρχην δεκτό ν' άποκτήσουν τα κόμματα του ΕΑΜ μεγαλύτερη πολιτική και οργανωτική άνεξαρτησία.

Ο σγ. Παρτσαλίδης κατέληξε με τη δήλωση ότι άν ή

ΑΠ' ΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

Τύποι του 45

Είνε πάντα του κουτιού. Καθώς πρέπει. Όλο πολιτισμός, όλο φινέτσα. Θαρρείς πως έχει γυρίσει τις μισές τουλάχιστο Ευρωπαϊκές πρωτεύουσες. Σωστός κοσμοπολίτης.

Πεϊρά άποκτηθείσα κατά το διάστημα τετραετίας, Γερμανοί, Τσέχοι, Ιταλιάνοι, ήταν πρώτα ή παρέα του. Απ' τόν Οχτώβρη κι έδώ, Έγγλέζοι και "Αμερικανοί. Τους έχει φαγωμένους με το κουτάλι, που λέει ο λόγος, τους ξένους. Τους ξέρει καλά και δέν μπορεί πιά να ζήση με τους Ρωμύους.

Καμιά φορά σαν περάση άστραπιαία απ' το μυαλό του ή ιδέα πως θα φύγουν κάποιοι οι Ξένοι φίλοι μας να πάνε οι άνθρωποι στα σπίτια τους και τις πατρίδες τους, χλωμιάζει. Πως θα μείνει χωρίς ξενογλώσσα παρέα!

Κατά βάθος είνε καλός και άγαθός.

Δέν ένδιαφέρεται για την πολιτική. ("Αν κι αυτό θέ μου κατάντησε τώρα τελευταία της μόδας). Άνατριχιάζει μόνο άπλως, άμα άκούει τη λέξη κουκουέρι, (Σκεφθείτε μιά σειρά σπασμένα κρανία, τρία κιούπια μάτια—βραστά της άρας—χέρια κομμένα και τόσα άλλα...).

Κατά βάθος είνε σοσιαλιστής. Πιστεύει στην καλωσύνη του ανθρώπινου γένους. Καί στις δυνάμεις της άθάνατης φύλης μας. Μά θα ψηφίσει βασιλική έτοι για την ήσυχία του τόπου και "προς πρόληψιν νέων έγκλημάτων και άνοστατώσεων". Καθώς το λέει, όσφραίνεται κι όσας θαρρείς τη χαρακτηριστική μυρωδιά του ρετινιόλαδου και της ήσυχίας.

Είνε σχεδόν πάντα πολύ μορφωμένος. "Απουκέτο", "Θεατής", "Ρωμάντοσ" μιά σειρά δάκκαρη και άλλα εοικονομικά περιδικά κι άκόμα σοβαρές μελέτες σε έβρομαδία ξενόγλωσσα περιδικά. "Σύνθημα"—Γερμανική έκδοση "Ράιχ" πρώτα, τώρα τελευταία Έγγλέζικα.

Απορεί κι έκείνος το πως κατάφερε να φτάσει εκεί που είνε. Γερμανικά, Έγγλέζικα, χορευτής καλός, μέτριος παίχτης του μπριτζ (είνε και μετριόφρων) δανδής τε-

λερός, μ' άράδα καταχτήσεις.

Και κάτι δουλίτσες περιφήμες, που άρχισαν με συμμετοχή του κ. Βάλτερ, Τόλιγκερ κ.λ.π. και που θα φουντώσουν πάλε με το "Ελευθέρων έμπορίων".

Μην κοπιάζεις να τον βρεις άναγνώστη ποιός είνε με τόνομα. Δέν θα μπορούσεις. Γιατί δέν είνε ένας. Είνε πολλοί. Είνε μιά όλοκαυρη τάξη. Θα μπορούδες όμως να τον όνομάσεις χαρακτηριστικά.

Τα ζητήματα που ένδιαφέρουν το Λαό

ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΟΥΝ

Τι λέν οι άρμόδιοι

Σ' όλα τα είδη της άγοράς παρατηρήθηκε τελευταία μιά υπερβολική υπερτίμηση. Το λάδι έφτασε τις 150 δραχ. τα φαγόσλια τις 76, το κρέας τις 300, το ψωμί τις 58 και ή ζάχαρη τις 480. Στίρι δέν υπάρχει στην άγορά και το ψωμί, ή βασιική τροφή του λαού, πουλιέται με την ούρα όπως ακριβώς και και τις άπαιτήσεις μερες της γερμανικής κατοχής.

Το φαινόμενο της γενικής υπερτίμησης δέν φαίνεται να είναι παροδικό και ή άνησυχία του φτωχού λαού είνε εύλογη.

Η κατάσταση προβλέπεται άκόμα πιο θλιβερή για τον εργάτη και μικροπάλληλο, στην εξέλιξη της, μιά που ένω απ' τη μιά μεριά ή άνεργία παίρνει τρομακτικές διαστάσεις, απ' την άλλη δέν εκδηλώνεται καμμία άπόλυτα προσπάθεια για τον έφοδιασμό του νησιού με τρόφιμα και για τον περιορισμό της αύξησης των τιμών.

Ο Δ)της της Άγορανομίας κ. Π. Βαμβακίτης τον όποιο ρωτήσαμε για τη σημερινή κατάσταση της άγοράς μας είπε

Στο περιδώριο

Ο Ίερολοχίτης Γιώργος Κουντουρτζής χτύπησε στις 15 τ. μ. το βράδυ ένα αέτοπουλο γιατί τραγουδούσε το «Πάνω στην όμορφη Λέρο». Άκούστηκε να πέσει πως θα το δειρη άσχημα άι το ξανακούσει. Δίκιο έχει ο κ. Ίερολοχίτης. Άφου είνε Αιτόπουλο πρέπει να τραγουδά το Αιτό του γιό.

Η υπερτίμηση των τροφίμων οφείλεται κατά τη γνώμη μου 1) στην άνατίμηση τους στους τόπους της παραγωγής 2) στην έξάττωση της ανταλλακτικής αξίας του λαδιού και του σαπουνιού στη Μακεδονία και Θράκη 3) στα υπερβολικά ναύλα για τα μεταφερόμενα τρόφιμα και στην καθυστέρηση της διανομής των τροφίμων στο κοινό από μερούς της "Εμ-Έλ. Πρόπει να ληφθεί όπ' όψη άλλωστε ότι από μηνός και πλέον δέν έγινε εισαγωγή ίδιων σιτηρών και τα μικρά άποθέματα προσαρμόσθηκαν στις καινούργιες θέσεις. Η ύπηρεσία μας είπε ο κ. Βαμβακίτης, έκαμε έρευνες για την άνακάλυψη κρυμμένων τροφίμων. Βρέθηκαν όμως μικρές ποσότητες που δόθηκαν άμέσως στην καταπόληση. Για να παρεμποδίσουμε την κερδοσκοπία όρίσαμε οι έμποροι να μη διαθέτουν τα είδη τους άν προηγουμένως δέν καθορίζεται απ' την ύπηρεσία μας ή νόμιμη τιμή της πώλησής τους. (Συνέχεια στη β' Σελίδα)

Γραφεία 4 · 75 ΤΗΛ. Διαχείριση 3-41 ΥΠΕΥΘ. ΣΥΝΤ. ΣΤΡ. ΠΑΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ (Ν. ΧΑΡΙΩ) ΠΡΟΪΣΤ. ΤΥΠΟΥ Γ. ΠΑΣΟΥΡΗΣ

ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ

(Συνέχεια από τη σελίδα 1) Ο κ. Π. Γεωργαντής πρόεδρος του Έμπορ. και Βιομ. Επιμελητηρίου των εσόδων... Ολοστόχος κόσμος εμπορικός και μη διατιμά τα προϊόντα του με βάση το χρυσό... Ο κ. Καλαμάκας πρόεδρος της Ομοσπον. Επαγγ. και Βιοτεχνικών μας απάντησε έτσι... Ο πρόεδρος του Π.Ε.Κ. κ. Γ. Σκαλιτσούνης μας είπε τα εξής...

σκόταν σε μεγάλες ποσότητες στην αγορά πρώτα που έφταναν και την πτώση της τιμής των. Το έλευθρο εμπόριο ειλαν θα φέρει το συναγωνισμό... Ο κ. Καλαμάκας πρόεδρος της Ομοσπον. Επαγγ. και Βιοτεχνικών μας απάντησε έτσι... Ο πρόεδρος του Π.Ε.Κ. κ. Γ. Σκαλιτσούνης μας είπε τα εξής...

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

ΠΕΝΟΣΕ ΓΙΑ ΤΟ ΡΟΥΣΒΕΛΤ

Την Κυριακή στις 11 π.μ. έγινε στη Μητρόπολη επισημησυνή δέση για το θάνατο του Ρουζβέλτ. Παρουσιάστηκαν οι διοικητικές, πολιτικές, και στρατιωτικές Αρχές... Στη «Σαπφώ» στις 11.45 έγινε με πρωτοβουλία του ΕΑΜ πολιτικό μνημόσυνο για το θάνατο του Αμερικανού Προέδρου Ρουζβέλτ...

νατο του Αμερικανού Προέδρου Ρουζβέλτ, ο κ. Υποδιοικητής και πολλοί αξιωματικοί της Εθνοφυλακής, οι άλλες Αρχές, δικές μας και Συμμαχικές... Ο κ. Υποδιοικητής και πολλοί αξιωματικοί της Εθνοφυλακής, οι άλλες Αρχές, δικές μας και Συμμαχικές...

Τὰ ψιλὰ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

Η ΣΥΜΜΑΧΙΚΗ ΠΡΟΕΛΑΣΗ

ΛΟΝΔΙΝΟ 17, ώρα 14. — Αμερικανικές θωρακισμένες δυνάμεις έφτασαν στα σύνορα της Τσεχοσλοβακίας... Ο Ραδ. Σταθμός της Μόσχας ανήγγειλε ότι άρχισε η επίθεση εναντίον του Βερολίνου... ΛΟΝΔΙΝΟ 17, ώρα 14.15. — Σήμερα, έγινε γνωστό στο Λονδίνο ότι το τέλος του πολέμου θα εξαγγελθεί ύστερα από την τελική καταστροφή των γερμανών...

ΛΟΝΔΙΝΟ 17, ώρα 14. — Αμερικανικές θωρακισμένες δυνάμεις έφτασαν στα σύνορα της Τσεχοσλοβακίας... Ο Ραδ. Σταθμός της Μόσχας ανήγγειλε ότι άρχισε η επίθεση εναντίον του Βερολίνου... ΛΟΝΔΙΝΟ 17, ώρα 14.15. — Σήμερα, έγινε γνωστό στο Λονδίνο ότι το τέλος του πολέμου θα εξαγγελθεί ύστερα από την τελική καταστροφή των γερμανών...

Λαϊκή σάτιρα

Στούν Ουρφέα Μι ρφιμένοι καρδιάν ού κόμους πηγι ά κοου τουν Καραμπάσ, πύδολιγί για του Φραγκλίνου του μιάλου μας γιουλιτσο... Τη μιάλια ώρα στούν Ουρφέα γοί δημοκρατικάκοι τώ γαδάρ βαρταλαλοούσαν για να σκάσ χι Αμερικη... Ο φοι θα κλάσ για του Χίτλερ σά φοιφή... Ανοιχτά γράμματα

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

ΛΟΝΔΙΝΟ 17, ώρα 14.15. — Σήμερα, έγινε γνωστό στο Λονδίνο ότι το τέλος του πολέμου θα εξαγγελθεί ύστερα από την τελική καταστροφή των γερμανών...

ΤΑ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ

ΜΠΡΑΖΑΒΙΑ 18. — Από 5 σοσιαλιστικούς όμιλους άποφασίστηκε να γίνει συνέλευση όλων των σοσιαλιστικών κομμάτων της Ελλάδας για να πραγματοποιηθεί: 1) Η Ένωσή όλων των σοσιαλιστικών δυνάμεων σ' ένα κόμμα 2) Να βρογών άποφασιστεί πρόνυγμα μέσα στα πλαίσια της δημοκρατίας. 3) Να άπαγορευτεί στα σοσιαλιστικά κόμματα να συνεργάζονται με κόμματα που δεν είναι δημοκρατικά...

Όταν ο λαός βρίσκεται μπρός στον κίνδυνο της τυραννίας διαλέγει η τις άλυσσίδες ή τα όπλα

(Συνέχεια και τέλος) Απόμην ή άνώτερη τάξη των Αθηνών του «Κολωνάκιου» κι ένα μεγάλο μέρος της μεσαίας τάξης του κεφαλαίου... Ο φίλος μου διατάζει, σχεδόν με πικρία... Επειτα με κούταζε κατάματα και απάντησε: «Ναι ήταν άρκετοί»... Ο φίλος μου διατάζει, σχεδόν με πικρία... Επειτα με κούταζε κατάματα και απάντησε: «Ναι ήταν άρκετοί»...

Ανοιχτά γράμματα

Προς την διεύθυνση της δημοκρατίας... Σχετικώς με τα δημοκρατικά... Ο φίλος μου διατάζει, σχεδόν με πικρία... Επειτα με κούταζε κατάματα και απάντησε: «Ναι ήταν άρκετοί»...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Άρραβώνες Έλενίτσα Κασιάνου—Γιάννης Καρσιπιάδης άρραβωνιάστηκαν... Ολι. Α. Έλενθεριάδου — Νικόλαος Κλερόβροτος—Βασίλικη Θ. Παυλέλλη άρραβωνιάστηκαν... Θεάματα «ΟΡΦΕΑΣ» ώρα 6 1/2 και 8 1/2 «Επιστροφή στον Παράδεισο»... «ΣΑΠΦΩ» τις ίδιες ώρες «Ανήσυχια νιάτα»... Μικροβιολογικόν Κεστηριον ΑΘΑΝ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ

Εύχαριστήριο

Καθίκον μου θεωρώ να εύχαριστήσω τους γιατρούς του ΒΙΝ Δι. Τζάννη και Ματίτρο Τάσσο για την επιτυχία της έγχειρησης που μου κάνανε... Είρηνη Κ. Μουτζούρη

Διανομή τροφίμων

Σύντομα θα διανεμηθούν από την ΟΥΝΡΑ σε κάθε άτομο τα παρακάτω τρόφιμα: 6 1/2 άκ. σάρι, 120 δράμ. ζάχαρη, και 20 δράμ. καφέ... Ζάχαρη

Ζάχαρη

Άπ' τη Χίο ήσαν 7.000 όκάδες ζάχαρη. Άπ' αυτές 1000 όκάδες έλασαν στη Λήμο... Οί διαλέξεις της ΕΠΟΝ

Οί διαλέξεις της ΕΠΟΝ

Χτες στο ΦΟΜ μίλησε ό ο Αλ. Χαβαράνης με θέμα: «Αρχουσες τάξεις και Ιστορία»... Πωλείται πετρωμηχανή